



## 热源、供热管线……

# 暖气不热,找准这些“病根”

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威) 29日,记者从淇滨热力有限公司获悉,随着气温的不断下降,最近有部分市民反映家中暖气不热,达不到供热标准温度。那么,这一现象是什么原因导致的?热力部门面对降温天气又有哪些应对举措呢?针对上述疑问,记者采访了淇滨热力有限公司的相关负责人。

### 暖气不热,先查准病根

该负责人表示,集中供热是一个循环系统,该系统由热源单位、管网输送和居民室内供热设备等环节构成,任何一个环节出现问题都有可能造成暖气不热。

据介绍,当暖气不热时,居民应首先查看热源是否有问题。如果是成片的楼房不热,就要检查供热的换热站,看其各项设备的工作参数是否正常。

其次,问题可能出现在供热区楼房内管线上。由于年久失修,有的供暖楼内管线存在腐蚀泄漏和堵塞现象,如果不能及时查出,将会造成供暖系统补水过大、水温降低甚至不能正常运转。

离小区热源近的居民楼采暖效果要比远离热源的居民楼好,或者一个单元内部分住户采暖效果好,部分采暖效果差。这是用户反映最为集中和频繁的一个问题。

该负责人解释称,这些现象属系统失调。按照采暖系统设计规范,二次管网各分支管线及小区二次网单元入口管道均应安装流量平衡装置,各支线应安装静态平衡阀,二次网单元入口前须安装自力式压差控制阀,并设置过滤器,这样才能解决问题。据了解,目前新区许多换热站都没有加装这些装置。

“某些新建住宅小区出现暖气不热的情况多数是因为设计上存在问题。”该负责人举例称,比如新建建筑连接管网入口时,定压高位水箱的高度没有核准造成气堵;管径、散热器选小了或者泵的出力及热源能力不足,以及施工中偷工减料造成建筑

保温性能下降等,都是造成暖气不热的原因。

此外,该负责人称住户个人原因也不容忽视。有些用户家的窗帘将暖气与房间人为隔开,影响了暖气的散热效果;有些住户从暖气系统中放水用,造成系统亏水,致使暖气不热。

6898110、6890110  
两部热线 24小时开通

**增大供热温度和流量:**该负责人告诉记者,从28日起,主管网的供水、回水温度已经由前期的80℃和45℃升至90℃和50℃。

**科学调节各换热站流量:**据该负责人介绍,利用集中供热用户的用热面积和户数,热力部门现已科学计算出各小区需要的供热流量,并对各小区的换热站进行了合理的流量调节,从而解决各小区冷热不均的问题,实现均衡供热。

**主管网巡查和供热“110”热线24小时备战:**“为保证用户的采暖效果,我们全天24小时对主管网进行巡查,6898110和6890110两部供热服务热线24小时为用户开通。”该负责人称。

最后,该负责人提醒用户,如果不是整片楼房出现不热的现象,住户可以先联系物业管理部或拨打供热“110”服务热线进行咨询,不要自己拆改,以免造成更大问题。



## 捅死岳母 劫持儿子

这人心真狠

晨报讯(记者 周凯楠)一男子因婚姻纠纷闯入岳母家行凶,被民警发现后便持刀劫持自己的儿子当人质。市公安局、浚县公安局连续追踪4小时,终于将犯罪嫌疑人王某抓获归案,并成功解救人质。

11月28日下午5时许,一男子持刀闯入浚县新镇镇新镇村一户人家中,捅伤了4人并劫持了一个孩子迅速逃走。案发后,有群众立即向浚县公安局新镇派出所报案,民警们迅速赶赴现场。鉴于案件性质恶劣,防暴、交警等警种也迅速

向现场集结。这时,一神色慌张的男子怀抱一小孩逃跑至新镇村街里,被民警发现。男子立即掏出随身携带的尖刀对准怀里的孩子,并大声要挟其他人不要靠近,否则就杀死孩子。

考虑到孩子的安全问题,民警们决定边稳定男子的激动情绪,边研究安全解救各种方案。

晚上9时26分,解救行动开始。民警们从当地群众那里了解到,男子所劫持的人质其实是自己的亲生儿子。

于是民警们利用亲情不断规劝,最终说服男子扔掉了手中的尖刀,将人质毫发无损地解救下来。随后,民警们将该男子带回公安局做进一步调查。

经询问得知,犯罪嫌疑人王某所劫持的人质正是自己的儿子。王某被抓获归案后,交代了因婚姻纠纷于11月28日下午到其岳母家,持刀捅伤岳母及内弟、内弟媳以及妻子,并致其岳母李某死亡的犯罪事实。目前,案件正在进一步审理之中。

(线索提供:刘卫军 李帅民)

## 有人给我点歌? 一回复,话费被扣了

飞来“歌”,有点贵

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威)“最近总是收到有人为我点歌的短信,还说什么有特别想对我说的话,猛一看还真以为是哪个朋友发来的,可打过去总是无法接通。”29日,市民张先生来电向记者反映。

当天,记者在张先生的手机上看到了这样一条信息:这阵儿忙什么呢?还好吗?我换了个新号,刚在点歌频道给你点了音乐,你拨125906486听下吧,里面还有我的一段话,听听就知道我是谁了。发

件人号码为18911955060,手机显示的接收时间为8:06。

“因为最近老是收到类似的信息,我实在受不了了,就想打过去问问对方到底是谁?可用固话拨打125906486和18911955060这两个号却都无法接通,真是气人!”张先生称,难道相关部门对这种现象就没有办法制止吗?

随后,记者就张先生反映的情况咨询了移动公司,10086话务员告诉记者,这类短信都是一些服务台和不法分子发

给客户,如果客户接听或回复的话,有些每分钟收费1元,甚至还有收八九元的。不法分子发信息的语气往往让客户感觉是朋友之间的问候,有些还专门在节日期间发“祝福”信息行骗,而客户对这样的信息一般都没有戒备之心,在毫无防备的情况下很容易上当受骗。

同时,话务员提醒广大市民,遇到类似信息,市民可将短信号码和短信内容之间加上“\*”号,发送至10086999进行举报。



“艾滋病主要的传播途径有哪些?艾滋病会通过打喷嚏、咳嗽及蚊虫叮咬传播?共用餐具、办公用品会不会被感染……”11月29日,市疾控中心的工作人员来到鹤壁市机电信息工程学校,通过播放宣传片、举行专题讲座、发放宣传资料等形式,向学生们介绍了艾滋病的发病原因、传播途径、预防措施等。学生们听后表示,参加这样的教育活动受益匪浅,要把所学知识告诉身边的人。晨报记者 夏国锋 摄

## 淇县民俗旅游节周六开幕

晨报讯(记者 柯其其)游淇县山水,逛朝歌庙会,享民俗风情,祈平安吉祥。以“龙腾朝歌贺新春”为主题的淇县民俗旅游节将于本周六(12月3日)在云梦山古军校广场隆重开幕。届时,欢乐喜庆的社火表演、可口美味的传统小吃、丰富多彩的民俗游戏、精彩纷呈的民间工艺展演等旅游活动将为您呈献一道原汁原味的民俗文化大餐。

据了解,本次活动由淇县文物旅游局主办,淇县云梦山景区、古灵山景区、摘星台景区、朝阳寺景区共同承办,自2011年12月3日启动,将持续到2012年2月29日结束,贯穿整个冬季,是淇县文物旅游局自今年推出春季踏青赏花游、夏季清凉避暑游、秋季观草采摘游等时令旅游产品之后,又重磅推出的特色旅游品牌。

据悉,为使民俗旅游节充分彰显自身的特色和亮点,将此次民俗旅游节打造成淇县乃至鹤壁市的知名旅游品牌,淇县文物旅游局依托自身资源优势,精心策划包装了一批有景点支撑、有浓郁地方风情的民俗旅游项目,使广大游客来到淇县能切身体验到“逛民俗景区、玩民俗游戏、购民俗商品、吃民俗美食”的乐趣。

## “法官村长”主持土地承包竞拍

晨报讯(记者 赵玮)“300元,我要了……”“我出305元”,“305元第一次,305元第二次,305元第三次,好,成交!”……11月25日,我市“千名干警下基层,排忧解难送温暖”活动启动当天,尽管外面天气阴冷,但淇滨区钜桥镇连洼村村委会议室室内气氛却异常热烈,原来,这一声声竞价声是该村农民在对土地承包价格进行竞拍,而这一程序不但由法官设计,并且由法官亲自主持。

在现场,淇滨区人民法院民二庭一名法官主持程序,另一名法官则指导合同签订,告知竞价农民某条款具有什么意义,要在什么地方签名,什么地方摁手印。该村村民张全民第一个竞价成功并签订了土地承包合同。

在法官的指导下,3块土地一个小时之内全部竞价成功并顺利签订合同。该村村支书张存堂对记者说:“这是30年来该村第二次分包土地,整个村都格外重视,没想到我们的‘法官村长’一个小时就处理完了,这主要是村民们信任‘法官村长’的缘故呀!” (线索提供:阮晨欢)

## 圆桌调解 立案当天讨回欠薪

晨报讯(记者 徐舒帆 通讯员 付蕾)11月29日,山城区人民法院通过“圆桌调解”的方式,快速调解了一起拖欠农民工工资案件,为10余名外地农民工讨回欠薪8.5万元。

2009年2月,王某与唐某及我市一家建筑公司签订了一份外墙保温工程承包合同,由王某承建新区一处楼房的外墙保温工程。王某雇了10余名外地农民工,并在约定的工期内将外墙保温工程完成。

此后,唐某和该建筑公司仅支付了一小部分的工程款后,便以外墙保温工程质量较差为由,拒绝支付剩余工程款8.5万元。王某多次催要未果,便起诉至山城区人民法院。

法院受理后,了解到王某因为没有收到工程结算款而拖欠了10余名农民工工资的情况,为保障这些农民工的合法权益,该院快速立案,快速审理。立案当天,承办法官就送达了起诉书,并积极联系双方当事人,大家围坐在一起调解矛盾。在确定了双方当事人的案件事实无争议后,承办法官对双方有争议的工程质量,耐心细致做工作,使唐某和某建筑公司一次性付清工程款8.5万元,10余名农民工的工资得以追回。